
   ・私服着用意見

                               意 見・要 望                                                           ※原文掲載
1 6年生で合併になるから今の制服のままか私服かじゃないと新制服を買うのはもったいなすぎる
2 一度制服を購入後に、新制服を再度購入するのは負担となる。

3
コロナ禍を経ての廃業と家族の収入減により厳しい金銭事情が有り、入学時の負担は少なくしていきたいのです。

4
ジェンダーの問題などもあり、私服であれば、男子はズボン、女子はスカートという概念も取り払われ、好きな服装
で来ることが可能である。

5 その頃、高学年なので新しい制服を購入するのはもったいない。

6
どこでも買える白ポロシャツを主にし、それにズボン、スカート(色だけ指定)にすれば毎日の洋服選び、ある程度の
一体感、華美、費用など解決できそうだなと思った

7
どちらでも良いですが、2027年度入学予定なので入学時点で旧制服を買わないといけないのは嫌だなぁと思いま
す。

8
みんな同じが安心という風習から脱却してほしい。子供達には、きちんと自分の思いが発言できて、周りの意見も受
け入れられる環境に身を置いてほしい。個々を認め合い、得意分野を伸ばして皆で助け合う世界が必要。

9 ランドセルだけでなく、リュックという選択も可能にして欲しいです。
10 1年しか使わないのに新制服の出費はどうかと思う。
11 過敏によりこだわりある子にも配慮できると思うので、②にしました
12 学童に通っているため、どちらにせよ私服が必要だから
13 学童の荷物も少なくてすみますし、学校から帰ってすぐに習い事なども行きやすいので私服を希望します。
14 汗かきの子、寒がりの子、肌が弱い子といろんな子がいてる中で着る服が制限されるのは納得行かない。

15

現在通っている保育園で、指定の制服を着用していますが、年齢とともにサイズアウトしていく速さも早く、制服を
買い換えるとなると高額になるため、それ以外のことでもっと必要なものにお金をかけた方がいいと考えます。私自
身は田原本小学校で制服着用していましたが、スカートの丈の調整や、季節に合わせた制服の準備で、少なからず親
の負担になっていたのかと思います。多様性の時代なので、制服というものに捉われず、私服で子供の好みに合わせ
たものを着て行った方が、良いのではないかと思います。

16
現状の制服の販売店が少なく、皆さん買い替えに大変な思いをされておられます。基本を私服にして、中学校の様に
ジャージ可、にすれば様々な方の悩みが解決するのでは。

17 今現在着用している制服が着用出来るならそちらでも良い。
18 残り2年の為に再度まとった大きな出費がかかる負担を考慮してほしい。学習や経験にお金を回したい。

19
子どもの着たいものを着せられる。
ジェンダーの問題。（女の子で、スカートを履きたくない子どももいる）
また、制服であると登下校中にどこの小学生なのか一目で分かり、事件に繋がる可能性もあるため。

20 私自身が小学生の頃、私服でした。特にそれでイジメなどもありませんでした。

21

私自身田原本小学校出身で制服でしたが、スカートを履いてだと動きが制限されたりして、ズボンだったら楽なのに
なと思っていました。
今は両方選べるかもしれませんが、ジェンダーレスがまだそこまで子ども達に浸透していないと感じるので、女の子
で制服のズボンを履いたりするとからかわれたりなどもあるのかなと思います。
なので、私服の方が着たい服を着て学校生活を送れるのかなと思います。

22

私服だといつも着てるのでいいから制服代要らない、自分の温度調整も対応しやすいし、成長によって制服を買い足
すこともしなくていいし今の時代自分の着たい洋服を選択することができます。制服は男はズボン、女はスカートと
かやはり昔からの思い込みで心と身体の性別が合っていない子もいると思うからやっぱりいじめのリスクも考えられ
ます。ズボン、スカートどっちを選んでもいいとなっていても、なんでお前女なのにズボンはいてるん？とかもあり
えます。逆もです。今の時代に適したのは私服です。

23 私服だと初期費用少なく済むのと、学童行く荷物も減るかなと思いました。

24
私服の希望としましたが、統合の際新制服への移行での初期費用の補助など出るのであれば制服案も有りだと思いま
す。

25
私服は経済的格差がでやすいとの意見についてですが、制服着用の場合でも、制服がよれていたり破れていても着用
しているお子さんも見受けられます。その場合についても正直、経済的格差を個人的には感じます。



26

自分が小学生の時私服だったので、制服のメリットがあまりピンときません。制服で経済的格差を出さないようにし
ても他のところで出るのではないでしょうか？「ブラウスがアイロンかかってなかったり制服も手入れされてなくて
子どもながらになんとなく家庭の状況がわかった」と家族が言っていました。
放課後遊んでいる小学生を見かけますが私服のことが多いです。どちらにしろ私服は必要ですし、制服があることで
逆に洗濯物や手入れの手間は増えませんか？TPOを考えたり、自分が快適に過ごせる服装を考えるのも教育のよう
な気がします。とはいえ、それで華美な服装で着てくる子も絶対いるので指導する先生は仕事が増えてしまうかもし
れませんね。

27
自分の学校も私服でした。服装でその子の好みとか雰囲気とか個性もでて楽しい。制服は高いので物価高騰のこれか
らの時代負担が大きいかと思います。

28

主人が田原本小出身です。制服は寒い暑いが辛かったとしきりに訴えてきます。私は私服の小学校出身ですが、小学
生の頃の制服は洗い替えやサイズ替え等が大変だろうと感じました。また、近年は少子化なのもあり簡単にリユース
が手に入りにくそうな想像も出来るので、費用面での負担を感じます。
また、制服を採用する事に決まったのならば、近年とりだたされている"多様性"の観点や変質者などによる被害など
を考えて女子児童もズボンの着用を可能にして欲しいと思います。

29
小学生の間は間違いなく汚れがひどい為、私服の方が清潔だと思います。
経済的格差、毎日の服選びを考慮し、標準服にしていただきたいです。

30

上の子は幼稚園と小学校は制服でしたがどうしても汚して帰ってくると洗って乾くかを考えたりサイズが小さくなる
と買い替える事を考えたりと小さな事ですがモヤモヤする事がありました。
今初めて私服登園していますが汚して帰っても洗えばいいからと気持ちが凄く楽です。

31
新制服になったとしてもちゃんとした形状記憶にしてほしい。
今の制服が形状記憶と謳っていてるが全く機能していなく毎日アイロン掛けがめんどくさい。

32
新制服になった際は次に入学する子は新制服を購入しないといけないとのことですか？そうなると下の子に使いまわ
せないので困ります。

33
新制服を決めることになった際は、白ポロシャツなどどこの店でも手に入りやすく壊れにくいものを採用すると良い
と思います。ブラウスの袖口のボタンがよく割れて危ないです。運動靴や靴下、体育館シューズももっと自由で良い
と思います。

34
制服があるとそれをハンガーにかけておく場所など収納が余計に必要になって困る。また、制服だとボタンが取れた
り、ホックが外れた時などにすぐ対応しなければ翌日着ていけないなど負担がかかる。私服なら代替が可能なので困
ることはない。

35
制服でも良いけど、新しく制服を作るとなると
今上の子が使ってる制服を下の子にお下がりとして使えなくなるのでは？そうなると私服の方が出費抑えれるので嬉
しいです。

36
制服の方が毎日の着替えを考えなくて済むとは思いますが、うちは6年生の1年間だけなのでそのためだけに新しい制
服を購入するというのは勿体ない気がしています。
制服になるのなら現在のような制服ではなく、ジェンダーレスな制服になるといいなと思います。

37

制服はブレザーだけで1万円するくらい高額なため、家計的に苦しいです。また、私服なら性別にとらわれず、各自
で自分の好きな服を選べるので、良いと思います。あと、正直なところ、ランドセルも不要ではないかな？と思って
います。ランドセルも高額なうえに、子どもにとってもランドセルは重いので、身体的に負担になっているなと感じ
ています。各自リュックの用意で良いのではないかなと思います。

38
制服は年々高くなり、家計が厳しい。
またどこの小学校通っているかが分かってしまうので防犯面では私服がいい。

39

制服をまた買い換えるとなると費用がかかります。たった二年しか使わないのにまた買い換えると思うと負担が大き
いです。
経済格差の表れを気にされるなら、ユニクロやGUなどの量販店や、白か黒のみと色を指定するなどやり方はいくら
でもあると思います。
もし多数決で制服になるなら、町から支給して欲しいです。

40
制服を廃止する変わりにランリュックや帽子を指定にし、学校全体の統一感とすれば良いと思う。ランリュック採用
する事で、軽量化され児童の負担が減り、費用面でも軽減され購入の手間も省けるかと思います。



41

体操服登校にしたらどうでしょうか。
それなら、出費も少なくすみ、洗濯もでき、同じ服装で帰属意識も高まると思います。

体育の後、汗をかいた時は、また体操服を着れば、衛生面もクリアできます。

42
値段がバカ高く成長に合わせて6年間の間に数回ほど買い替えないと行けない上に買える店は決まっていて値段の競
争もない為一般的には考えれない値段がする。 普通の感覚を持っていれば成長期に決まった制服を用意するという
考えにはならないと思う。田原本の教育委員会は制服屋から裏金でももらってるんですか？

43 通学帽に変更がなされるのであれば、暗い場所でも比較的目立ち黄色の帽子を採用しただけるとありがたいです
44 統合前の制服を購入された人はそのままでも可にしていただき、統合後の新入生は自由でもいいかもしれません

45

病気で今後はコルセットを装着しなければならないかもしれず、目立たないように配慮がほしい。病気の子でも通い
やすく。
制服でもいいのですが、それなら、シャツは、やめてほしいです。
コルセットがはいるように、夏に使用しているような、長袖ポロシャツ仕様など、なにかコルセット着用してもいけ
るようにしてほしい。

46
礼容をととのえ、寒暑を防ぐという衣服の機能ですが、制服は礼容をととのえることに重きが置かれているのがふつ
うです。学童期の子にあっては、とくに夏季、冬季には寒暑を防ぐことにすぐれた私服の使用が適していると思料し
ます。


